

## Více než 20 zemí se připojilo ke koalici pod vedením USA v Rudém moři

 [infokurýr.cz/n/2023/12/23/vice-nez-20-zemi-se-pripojilo-ke-koalici-pod-vedenim-usa-v-rudem-mori](https://infokurýr.cz/n/2023/12/23/vice-nez-20-zemi-se-pripojilo-ke-koalici-pod-vedenim-usa-v-rudem-mori)

kurýr

23. prosince 2023

**Více než 20 zemí se připojilo ke koalici vedené Spojenými státy na ochranu rudomořské plavby před útoky jemenských Húsíů (Ansar Allah), oznámil Pentagon 21. prosince.**

Húsíové, kteří ovládají velkou část jemenského pobřeží Rudého moře, jsou součástí takzvané Osy odporu, kterou podporuje Írán a staví se proti Izraeli. Od začátku izraelské války v palestinském pásmu Gazy skupina vypálila několik raket a dronů na nejnižnější izraelské město Ejlát. Napadla také řadu izraelských lodí a oznámila blokádu všech lodí mířících do Izraele.

*“Nyní se k účasti přihlásilo více než 20 zemí,” řekl novinářům mluvčí Pentagonu, generálmajor Pat Ryder.*

Ryder řekl, že Húsíové „útočí na ekonomický blahobyt a prosperitu národů po celém světě“, ve skutečnosti se stávají „bandity podél mezinárodní dálnice, kterou je Rudé moře“.



Koaliční síly „budou sloužit jako svého druhu dálniční hlídka, hlídkující Rudé moře a Adenský záliv, aby reagovaly – a podle potřeby pomáhaly – komerčním plavidlům, která proplouvají touto životně důležitou mezinárodní vodní cestou,“ řekl a vyzval Húsíje, aby přestali s jejich útoky.

Dosud bylo Húsíy napadeno nejméně deset lodí a další byla zabavena a v současné době je s posádkou zadržována v Jemenu.

Spojené státy oznámily mnohonárodní operaci Prosperity Guardian v Rudém moři 18. prosince. V té době byly členy koalice jmenovány Spojené království, Bahrajn, Kanada, Francie, Itálie, Nizozemsko, Norsko, Seychely a Španělsko.

Vůdce Húsíů Abdul-Malik al-Hútí o dva dny později varoval, že skupina vrátí úder, pokud bude Jemen napaden.

USA údajně zvažují údery proti Húsíům. Takový krok zaručeně vyvolá vážnou vojenskou konfrontaci. Skupina podporovaná Íránem má velký arzenál pokročilých protilodních zbraní a nikdy neváhala reagovat na útoky proti jejímu území v Jemenu.

**INFOKURÝR**